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Hrozba jako žádná jiná: vojenská spolupráce Ruska a
Severní Koreje

csis.org/analysis/threat-no-other-russia-north-korea-military-cooperation

Summit ruského prezidenta Vladimira Putina a severokorejského
vůdce Kim Čong-una představuje největší hrozbu pro národní
bezpečnost USA od korejské války. Tento vztah, hluboko v historii a
posílený válkou na Ukrajině, podkopává bezpečnost Evropy, Asie a
vlasti USA. Uprostřed hlavních problémů, jako jsou války na Ukrajině
a v Gaze, administrativa odsouvá tento problém do pozadí na vlastní
nebezpečí.

To, co začalo jako prodej ručních palných zbraní ze strany Severní
Koreje  skupině Wagner  v listopadu 2022, nedávno uznal ministr
zahraničí Antony Blinken jako  „věc hlubokého znepokojení “ nad
tím, že Severní Korea poskytla 5 milionů kusů střeliva a desítky
balistických zbraní. střely. Jak naznačil summit, Kim pravděpodobně
donekonečna zásobuje ruské válečné zásoby. Naléhavé obavy však
vyvolává to, co Putin dává na oplátku. Je vysoce nepravděpodobné,
že by Kim občerstvil Putina tak štědře jen za příslib jídla a paliva. To
mohl být dar, když  Kim  v září 2023 navštívil Rusko, v té době
naléhavě potřebné, protože jeho země se právě vynořovala z více
než tříletého uzamčení Covid. Ředitelka národní zpravodajské
služby Avril Hainesová však v březnu 2024 stanovila významný
ukazatel,   když řekla, že Moskva může při jednání se Severní
Koreou upustit od dlouhodobých norem nešíření.

Kim chce pokročilou telemetrii, technologii jaderných ponorek,
vojenské družicové zboží a pokročilou technologii
mezikontinentálních balistických střel (ICBM). Putin potřebuje
Kimovy zbraně, aby vyrovnal měsíční nedostatek munice 50 000
nábojů (i když Rusko vyrábí munici na plný výkon) ve své snaze o
vítězství na Ukrajině. Před vypuštěním vojenské družice tento měsíc
byla v Severní Koreji houf ruských vědců. Kim také vyjadřuje
spokojenost se svými plány na jadernou ponorku, což je velmi
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špatné znamení. Tento aspekt vztahu nejen destabilizuje bezpečnost
na poloostrově a v Asii; zvyšuje také přímou hrozbu, kterou Severní
Korea pro vlast představuje. Mezikontinentální balistické rakety s
pokročilou technologií protiopatření, nadzemními průzkumnými
schopnostmi a jadernými ponorkami by Kimovi umožnily zaměřit se
na celé Spojené státy jadernou silou, kterou by Washington při
preventivním prvním úderu jen stěží provedl.

Upřímně řečeno, Bidenova administrativa na problém upozornila.
Odtajnila satelitní snímky a další zpravodajské informace a poskytla
záblesky těchto vazeb. Biden pokročil v bezprecedentní sérii nových
obranných cvičení s Japonskem a Jižní Koreou, která posiluje
odstrašení a posiluje tyto tři spojence. Kim je nicméně na tempu, aby
v letošním volebním roce provedl více vojenských provokací než
kdykoli předtím (překonal rekord z roku 2022, kdy bylo 48
provokací).

Chybu lze hledat na diplomatické frontě. Biden je na autopilota,
pokud jde o Severní Koreu, recykluje řeči o denuklearizaci kolem
Obamovy administrativy. Většina expertů si myslí, že Severní Korea
má  nyní nejméně  50 jaderných bomb . Pchjongjang zavrhl více než
20 soukromých pokusů administrativy o obnovení rozhovorů.
Dokonce vrhla dopisy do tváře americkým diplomatům orientovaným
na angažovanost.

Administrativa by měla odložit denuklearizaci a upřednostnit politiky
k narušení obchodu se zbraněmi mezi Ruskem a Severní Koreou.

To není snadný úkol. Za prvé, trasy používané k přepravě
severokorejských zbraní do Ruska vedou hluboko na území Ruska,
takže vojenské zadržení nákladu munice, ať už lodí nebo železnicí,
se nebezpečně stupňují; Biden nepotřebuje třetí válku na svých
hlídkách. Zadruhé, ruské  veto z března 2024  znovu povolit dozorčí
orgán OSN pro severokorejské šíření zbraní má za cíl zrušit celý
režim sankcí OSN vůči Pchjongjangu. 
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Nicméně sada nástrojů není úplně holá. Spojené státy by letos v létě
měly mobilizovat Evropany na konferencích G7 a NATO, aby na
Pchjongjang vyvíjeli ekonomický a diplomatický tlak. Zatímco
Spojené státy nemají s Pchjongjangem diplomatické vztahy, většina
evropských vlád ano a Severní Korea tradičně vnímá Evropu jako
svou bránu na Západ. Jako první krok by se ve jménu narušení
obchodu se zbraněmi měly rozšířit akce podobné těm, které byly
minulý týden přijaty na summitu G7 proti ruským a severokorejským
finančním aktivům. 

Biden by měl využít nespokojenosti Pekingu s užšími vazbami mezi
jeho tradičním mladším partnerem a Putinem. Pokud Putin
modernizuje Kimův jaderný arzenál, vytvoří to pouze větší vojenskou
přítomnost USA v sousedství Číny a potenciálně dokonce jaderný
dominový efekt v regionu, počínaje Jižní Koreou. Čína je pro Sever
stále ekonomickým záchranným lankem a může se připojit k
sankcím proti všem společnostem podporujícím obchod se
zbraněmi.

A konečně, Spojené státy by měly zahájit velkou kampaň za lidská
práva a pronikání informací. Do tohoto úsilí by měla zapojit Evropu
vzhledem ke smrti a lidskému utrpení Ukrajinců způsobené smrtící
severokorejskou podporou Ruska. Severokorejské rozmístění
odpadkových balónů na jih v minulých týdnech v odvetě za to, že
jihokorejské reproduktory na hranicích spustily K-popovou hudbu a
nevládní organizace shazovaly na sever bible, ukazuje, jak citlivý je
režim vůči tomu, že jeho lidé jsou vystaveni vnějšímu světu. Kimův
režim se bojí BTS více než americko-jihokorejských vojenských
cvičení. Americká politika zoufale potřebuje vyzkoušet něco nového
a měla by tuto skutečnost využít. 

Putin a Kim mohou mít pocit, že se shodují v nebi. První z nich
dostává to, co potřebuje pro válku, a zároveň komplikuje Bidenovu
bezpečnostní politiku v Asii. Ti poslední s ruskou obživou jsou
schopni přečkat Bidena při postupu a modernizaci svých jaderných
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sil. Biden by měl zaútočit. I když tato doporučená poloviční opatření
problém nevyřeší, jsou lepší než standardní argumenty pro recyklaci
správy .
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národní bezpečnosti a zástupce vedoucího delegace USA pro
šestistranná jednání. Je senior viceprezidentem pro Asii a Koreu
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